

EL OBRERO

Los radicales de la localidad
vienen la política como
negocio.

Elche 1 Septiembre 1935

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XI-Núm. 469

El proletariado español, hoy más que nunca, grita: ¡Viva el Partido Socialista!

EL CENSO ELECTORAL SOCIAL

Una Circular del Comité de la U. G. T.

El Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores de España se ha dirigido a sus Secciones, dando las instrucciones debidas sobre el nuevo Censo Electoral Social que el Ministro de Trabajo piensa formar.

Ahora, cuando la clase trabajadora está sufriendo intensamente la represión del gobierno y de la clase burguesa por el movimiento de octubre; a los diez meses de suspensión de las garantías constitucionales; teniendo clausuradas gran parte de las Casas del Pueblo y Centros obreros; suspendido el funcionamiento de muchísimas organizaciones obreras por orden gubernativa y disueltas algunas judicialmente; en las cárceles millares de compañeros significados y directivos, el Ministro de Trabajo anula por decreto el Censo Electoral Social y dispone la confección de otro.

Como es natural, el Comité de la Unión General, ante este estado de excepción a que está sometida la clase trabajadora, ha pedido al Ministro las facilidades correspondientes para que las organizaciones obreras pudiesen realizar los trabajos debidos para pedir la inclusión en dicho Censo, y como no se han concedido, el Comité ha ordenado: "Que ninguna sociedad afiliada a la Unión General de Trabajadores solicite la inscripción en el nuevo Censo Electoral Social".

La orden está terminante: Un Censo que se pretende formar en época de persecución no interesa a la clase trabajadora. Además, hay que tener presente que este nuevo Censo Electoral Social servirá, casi exclusivamente, para las elecciones de vocales de los Jurados Mixtos de Trabajo, por refundirse en ellos, según la nueva ley modificándolos, la de Tribunales industriales. ¿Qué eficacia tendrán los Jurados Mixtos del Trabajo con la modificación aprobada en el Parlamento? Ninguna. Aparte de otros aspectos que tiene la reforma que hacen la Ley de Jurados Mixtos ineficaz para los trabajadores, el Parlamento, a propuesta de D. Dimas Madañaga, acordó la siguiente Base adicional: "Las representaciones patronal y obrera, en los organismos a que se refiere esta ley, salvo cuando se trate de Jurados Mixtos de Empresa, serán elegidas, allí donde existan dos o más organizaciones, concediendo representación a las minorías".

Ni la Monarquía ni la Dictadura se atrevieron a imponer la representación de minorías en las organizaciones de carácter social, porque sabían que eso sería esterilizarlas, matarlas. O son representaciones homogéneas o no son eficaces. En la mayoría de los casos las minorías de la representación obrera serán hechura de la clase patronal y votarán con ella. ¿Se quiere anular los Jurados Mixtos? Hágase de frente, pero no de una manera hipócrita. ¿Le estaba reservado al segundo Parlamento de la República semejante agresión a los trabajadores organizados en la Unión General? Ello no disminuirá el espíritu de lucha proletario.

Por todo lo expuesto el Comité de la Unión General de Trabajadores, ha ordenado a sus Secciones la abstención en pedir el ingreso en el referido Censo Electoral Social. Y ha hecho muy bien.

Gil Robles, desde el Ministerio de la Guerra, está "preparando trabajo" para los parados.

GOTAS

*Niños muertos y aterrados,
muchachitas violadas,
pueblos hundidos, quemados,
tierras yermas, arrasadas,
viejos al hambre entregados...
Después... gentes enlutadas,
ojos ciegos, piernas rotas...
¡esa es la guerra, patriotas!*

*Ya se restaura la economía
y en las finanzas no hay más marca:
Cada uno es dueño de su "masía"
y hace en su hacienda lo que desea.
Ya el propietario siega las mieses
sin exigencias de los Jurados,
y si usa máquinas o portugueses...
¡para eso es dueño de sus "ducados"!
Baja jornales porque es razón
y... ¡así da gusto! La confianza
corre patriótica por la Nación...
¡Solo se escuchan ruidos de panza
con caracteres de indigestión!*

*¡Hambrientos! ¡desesperados!
Tener paciencia, que están
cumpliendo sus postulados.
No hay duda, al paso que van
acaban con los parados...
¡y con los que no lo están!*

Pedro PINTÓ POMEDA

EL PROFESOR MARCUS

La mecánica y la legislación en Rusia

La liquidación del paro obrero, ha dicho el profesor Marcus, indispensable necesidad de esta mecanización. Pero tampoco ha originado y ha dado vida en Rusia a un nuevo proceso audaz y enérgico de mecanización. La máquina potente ha reemplazado el trabajo manual por el trabajo mecánico. Así, por ejemplo, al comienzo del primer plan quinquenal fué mecanizada la explotación carbonífera solo en un 15 por cien, mientras hoy lo es en un 70; el mismo desarrollo ha tenido la mecanización en la industria de la madera, construcción, transporte, en los puertos y en la agricultura.

Mientras que en muchos países se llevan a cabo, y con bastante razón, campañas con el fin de suprimir o limitar la mecanización, la Unión Soviética proclama hoy más que nunca la

El profesor Marcus hizo resaltar también los grandes adelantos que en Rusia se han logrado en el terreno de legislación y del mejoramiento de las condiciones de trabajo. Es un hecho probado que la legislación soviética defiende absolutamente los intereses de los obreros y empleados. La legislación obrera en Rusia socialista se fundamenta sobre las relaciones económicas existentes actualmente en el país. No se rige la producción y la distribución de los ingresos nacionales por el principio de la ganancia capitalista, sino solo y exclusivamente por el principio del mejoramiento sistemático y planizado de las condiciones de vida y de trabajo de los obreros.

Las tres mil pesetas que el PADRE Gato se llevó de Elche, son de las vacaciones obreras.

LA GUERRA Y SUS NEGOCIANTES

Nye, senador norteamericano, acaba de pronunciar las siguientes palabras refiriéndose a la Guerra Europea: "¿Por qué hicimos la guerra en 1917? Empezamos por vender a los aliados armas y material. Después les prestamos dinero para que nos siguieran comprando, y como finalmente comprendimos que íbamos a perder el dinero si los aliados perdían la guerra, acabamos por formar parte en ella, para que la ganaran".

Estos son los grandes negociantes de la guerra; los hombres-buitres que negocian y trafican con la sangre del pueblo productor.

¿Qué les importa a estos hienas los millones y millones de seres que murieron en las trincheras? ¿Qué les importa el dolor y la miseria que la guerra produce a las familias humildes?

Nada. Con la guerra van a sus negocios, a redoblar sus capitales, a salvar el flinglado capitalista que se hunde, aunque se tenga que derramar para ello la sangre proletaria a ríos.

Bajo el signo de las Derechas: Persecución, presos, jornales de hambre, paro obrero, miseria, dolor, niños sin pan y sin escuela, mordaza, estado de excepción, balas, atracos, atentados.....

¡¡VIVA GIL ROBLES!!

España se pudo librar de aquella matanza europea, pero los españoles sentimos todavía

el dolor que nos produjo las contiendas marroquíes a que nos llevaron los monárquicos de



He aquí el grupo de valientes camaradas de Elche que fueron a pie al mitin de Valencia, que expresan su agradecimiento en las siguientes líneas:

La penuria económica que padecemos por la falta de trabajo y el ferviente deseo de asistir al magno mitin de unidad proletaria de Valencia, nos llevó a realizar el viaje a pie, con los inconvenientes que esto representa, para satisfacer nuestra ansia de hacer acto de presencia en tan grandioso acto.

Realizado el viaje, queremos hacer constar nuestro agradecimiento a los compañeros de Elche y demás pueblos que nos prestaron ayuda, especialmente a las organizaciones obreras de Jijona, Alcoy, Játiva y Alcira, donde la solidaridad y apoyo de aquellos compañeros fué cumplida, al facilitarnos descanso, comida y ayuda económica.

Reconocimiento que hacemos extensivo a la Alianza Obrera de Valencia, que nos atendió debidamente y nos facilitó medios para regresar en tren.

A todos nuestro agradecimiento, y que estos actos de solidaridad aumenten en beneficio de la causa proletaria.

ayer, republicanos de hoy. Barranco del Lobo, Gurugú, Annual, Monte Arruit... La figura de estas posiciones está grabada en el corazón del pueblo obrero. En ellas se sepultó criminalmente a la juventud española. Miles y miles de jóvenes indefensos entregaron sus preciosas vidas en elocausto de unos intereses capitalistas.

Los individuos que actualmente forman los partidos de derecha son, en general, los que llevaron al pueblo a esta carnicería. A los acordes de marchas patrióticas embarcaban a los hijos del trabajo con dirección al matadero marroquí. Obispos, vagos, repartían bendiciones; damas, ricachonas, daban escarpularios a los pobres soldados...

Resultó de todo aquello montones y montones de cadáveres y millones y millones de pesetas derramados en armamento.

TELEGRAMA

**Via Sinvergoña
Población: Manga-Ancha.**

Remita a su procedencia 500 pesetas, entregadas a P. M. A. y 300 a A. F. F. ambos HONRADOS gestores de Manga-Ancha.

**Asunto Casa Camino Olmel. No admito paños calientes.
BURRICA**

La CEDA y la República

Los intereses de la gran burguesía presentados en la CEDA: Terratenientes, clero, la llamada nobleza. Todos enemigos naturales de la clase proletaria. Son los caciques tradicionales, los explotadores, los imperialistas, los amantes de la guerra. Toda la escoria de la España vieja. ¿Y son estos los valedores de la República? ¿Es esta la base en que está apoyada la República?

La CEDA de la situación. Ha perforado el edificio republicano. ¿Qué queda por destruir? Porque sus fines explotadores se han consumado en el campo y en la ciudad. En el campo la Ley de Arrendamientos y la de reforma agraria; en la ciudad el paro, obrero. Caída vertical de los jornales. Ruina y desolación por todas partes.

Para que la CEDA ensanchase la base de la República había que expulsar de la República al proletariado, que fué quien la posibilitó. Extraño contraste. Y había que concederle ministros. Ahora piden gobernadores. ¿Todo el Poder para el jefe! Es una consigna determinante de propósitos de establecer una dictadura de tipo vaticanista. A España la quieren regida por una sola voz al servicio del Clero, de los terratenientes y de la patronal más déspota.

DE OTROS TIEMPOS

Alejandro Lerroux

De «El Progreso», de Barcelona, copiamos el siguiente artículo que firma Alejandro Lerroux:

«Alguna vez he dicho que si triunfara la República y la voluntad popular me llevara a regirla no vacilaría en firmar sentencias de muerte. No hay arrogancia en esa frase; ni siquiera he querido poner en ella las fantasías de lo imposible. La República vendrá, porque la República está en el corazón de todo el país y la Monarquía no es otra cosa, sino los sucios harapos con los que se está tapando una agonía, no ya miserable, sino también misera. Y la República vendrá a nuestras manos, porque han sido nuestras manos las que la están forjando en una lucha heroica y dura. La merecemos por nuestros sacrificios y la gobernare-

mos por nuestra abnegación. Pero llegado que sea ese momento, que ya se vislumbra en los fervientes anhelos nacionales de esta España agrietada

por la lepra monárquica, será preciso firmar sentencias de muerte. Será doloroso, pero irremediable. Y no sería yo republicano, ni merecería serlo, si vacilara en dejar desamparado nuestro régimen, entregándolo a las dentelladas monárquicas o monarquizantes que fatalmente querrán hacer presa en nuestra República. Contra ellas, si se precisa, el plomo de las balas o el cordel del verdugo. No seré yo quien dude. Los monárquicos, tal vez disfrazados, querrán apoderarse de la República. Los clericales querrán hundirla. Los aristócratas querrán ponerla a su servicio. Los terratenientes querrán desnaturalizarla. Con-

BOLLITORI ALEGREUSE... ALEGREUSE...

Amic Manolo Rodríguez: Ya saps que habite en Perleta, pero me entere a diari de lo poc que diu la prensa. ¡Lástima de quinze séntims! ¡Mes qué enem a fer?! Pasiensia! la mordasa; el llapis roch; els presons que caus de esquena; la lley que ampara al obrero, está soterrá, desfeta, y com saps lo dels agraris a la lluna de Valencia. La bacora als chesuites; el tornaveu a la Iglesia; els millóns als alts (!!) de España la fam a uberta carrera....

El caos, Manolo, el caos se pot dir a boca plena. Y se creuen ¡Pobres homens! que es quedá dormint la fiera. ¡Cuant vendrá la nostra! ¡Cristo! Tinc por y ve a la carrera.

Hasta después, compañero. Salud y alguna peseta, y libertad sobre tot porque a tots mos interesa, anpue em pensava que huf estaves en la «gallera».

Cuant vach llechir que en Pam-

(plona) asaltoren una iglesia, desapareixent la caixa, o com ells dihen, la arqueta, que tenía en alhaixes uns..... sinc millóns ¡friolerat!

tra esos lucharemos, en nombre de nuestra República. Quien no lleve, al menos, veinte años en el fervor republicano y quiera aproximarse a nosotros, lo rechazaremos con asco y, si hay lugar, con violencia. Si la República lo precisa, la defenderá también el verdugo y no he de ser yo quien lo detenga, porque hay sangre que derramada purifica, pero que en las arterias vitales puede emponzoñar todo el organismo republicano hasta dejarlo tan podrido como para que se nos muera.

¡Ah!, pero lo que yo no haré nunca—lo digo para salir al paso de quienes han traducido

y la polisía tota inclús hasta la fransesa, estava loca y seguint buscant el rastre, la huella dels autors desvergoñits de la nocturna faena vach dir pera els meus adins: «Manolo, donat apres a preparar el equipo que te agafen por sospecha». Pero en fi no ha pasat res gracias a la Providencia. Hasta la semana próxima. LINLLAUORAOR DE PERLETA.

Nota: Acabe de saber la última fechoría del abogad fariner.

Li contaré en este día: Perque vegué una maleta y a Manolo conversant doná noisía al instant al que fon de la secreta.

—Eixe pasa la frontera, y aixó la maleta u diu.

Pronte. Més que a la carrera en busca del fuchituu

—¡A sa casa! Be pot ser de que se hacha confundit el abogad fariner

Y el encuentren en el lilit roncant com un carreter

(VAL).

Camarada:

Piensa que en las cárceles hay infinidad de compañeros que están sufriendo los rigores de la represión, que tienen hijos pasando hambre. Necesitan tu ayuda económica, camarada.

Convocatorias

GRUPO FEMENINO

Se convoca a Junta General ordinaria para el día 2 del actual, a las 9 y media de su noche, en el Salón grande, para tratar asuntos de suma importancia. Compañeras, no faltéis

SINDICATO DEL RAMO DE LA AGRICULTURA

Se convoca a Junta General extraordinaria para hoy 1.º de septiembre, a las 10 de la mañana, en la que se han de tratar asuntos de vital interés.

Acudid como un solo hombre a esta asamblea, camaradas.

Quando los «dirigentes» de la SOSCA, Pascual Fuentes, Antonio Mira, y Bris, venían de Aspe de propagar las «delicias» del Trust Gomero, hicieron parada en el bar de muchachas alegres que existe en la carretera. Y entre los propagandistas y las niñas hubo el correspondiente acto de «contraternidad».

Y como es natural llegó el momento de la liquidación. El principal «líder» de la propaganda dijo galantemente: «Ahí van esos durros; esto lo paga la SOSCA», Maruxa.

que me la cortarían antes de firmar sentencias de muerte contra los obreros. Yo no soy renegado. No soy un malvado. Yo sé que la República sin los obreros no sería República y que la República contra los obreros sería una monstruosidad que a mí me aterra imaginarla. Si azares del Destino nos llevarán a una República en la que se injertaran los clericales, los aristócratas y los explotadores, seré yo quien se levante contra ella y seré yo, con mis hermanos los obreros, con la poderosa palanca del proletariado, quien arremetería con más violencia, con más encono y con más fuerza que ahora lo hacemos contra la Monarquía. Ni me puedo envilecer con una República de esa laya, ni me puedo arrepentir si, para que ella no sea así he de firmar sentencias de muerte contra quienes intenten degradarla en

nombre de la religión, de la propiedad o de la fuerza.

Por eso ahora, angustiado por los clamores que nos llegan de las cárceles, angustiado por los gritos de millares de familias, apesadumbrado por los sufrimientos de tantos y tantos lucnadores como han caído en este generoso movimiento revolucionario, horrorizado por las infamias y las crueldades cometidas por la Guardia civil, que siguiendo su trágica actuación no hizo otra cosa sino actuar de verdugo, pido amnistía para los que sufren. Porque las revoluciones contra quienes no hacen otra cosa sino amparar privilegios, son siempre legítimas y santas, como es legítimo que mañana nosotros queramos arrancar de cuajo, aun derramando sangre, la negra trilogía que forman el clero, la propiedad y la fuerza.

ALEJANDRO LERROUX

RAFAEL NIÑOLES

DENTISTA

Canalejas, 38 1.º

(Arriba de la Imprenta Segarra)

CORO CLAVE

REPOSTERIA A CARGO DE
Pepe Valero

APERITIVOS Y LICORES DE LAS MEJORES MARCAS - GRAN VARIACIÓN EN TAPAS Y BOCADILLOS - HELADOS FINOS - CAFÉ EXPRESS - SERVICIO ESMERADO PARA BODAS Y BAUTIZOS A PRECIOS REDUCIDÍSIMOS

elche

Instalaciones Eléctricas

VICENTE MATEU GOMIS

ESMERO - ECONOMIA

Doctor Caro, 5

Elche

LA UNION

Servicio Médico

ARRABAL Y CENTRO:

D. JOSÉ POMARES

LLANO Y SANTA MARIA:

D. ANTONIO BRU GÓMIZ

PRACTICANTE:

D. MARIANO CASSA ANTÓN

SE VENDE

Un **electromotor** seminuevo de 1 HP, marca «Siemens», voltaje de 125 a 220.

Un **contador** nuevo del mismo voltaje que el **electromotor**.

Darán razón en esta imprenta, Carretera de Crevillente. No confundirse.

TRANSPORTES

LA ILICITANA

(Molina Hermanos)

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO

ELCHE : VALENCIA

COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL,

VALL DE UXO, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA

Agencia en Elche: Nicolás Salmerón, 12 - Teléfono 213

Agencia en Valencia: San Vicente, 131 (Posada San Andrés) - Teléfono 10769

Trabajadores, todos cuantos trabajos de imprenta necesitéis hacer para las organizaciones o para vosotros particularmente, encargáoselos a

LA GRAFICA

que es donde se hace vuestro querido semanario

EL OBRERO

Carretera de Crevillente, 33

CERVEZA DAMM Y MORITZ

Pida siempre estas y marcas las beba con las afamadas aceitunas

LA SEVILLANA

Representante en esta: **AMBROSIO VAZQUEZ**

Importante para los enfermos de

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

El Doctor ORTEGA

Desde 1.º de octubre pasará consulta en Elche los lunes y los jueves por la tarde. Calle Sagasta, 3 (junto a Correos)

ARMONIAL RADIO

Ventas a largos plazos y al contado.

Representante en Elche: **Francisco Villanueva Durán, 4, 1.º**

SASTRE

SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA

CASA MERINO
Plaza Cervantes, 7, 1.º

COMIDAS Y CAMAS

Casa del compañero

RAMON SOLER

VAZQUEZ

Portazgo, 52 Carretera de Ocaña

ALICANTE

"Verdades" de "El Eco": Que Villalta habló en el mitin de Valencia. Que la mujer de Esteban Sempere abortó cuando marchaba al mitin. Que a Esteban le dieron una paliza fenomenal... Nada de eso es verdad. Y por no ser verdad, la Virgen de la Asunción debía ordenar, por lo menos, que ahorcasen al autor de esas "verdades". ;Y no se le hace pena a este hijo de... "caballero" en nombrar los abortos después de lo que le ocurrió a la infeliz estanquera!

Comité de Enlace Provincial

A todas las organizaciones obreras

Las fuerzas proletarias que integran este Comité de Enlace Provincial, estimando de necesidad manifestarse contra la actual situación de excepción y de vejaciones, por la liberación de los presos políticos y sociales, contra el fascismo y la guerra, por la readmisión de los obreros despedidos en Octubre, contra la pena de muerte y por la unificación obrera, han adoptado el acuerdo de realizar un mitin en Alicante, el domingo día 22 del actual mes de septiembre.

Estamos haciendo gestiones para realizar este importante acto en la Plaza de Toros y para obtener el correspondiente permiso de las autoridades.

Tomarán parte Rodolfo Lloplis, por el Partido Socialista; Francisco Galán, por el Partido Comunista; Valentín La Moza, por el Partido Sindicalista. La Unión General de Trabajadores y los Sindicatos Autónomos oportu-

namente designarán oradores. Se interesa de todas las organizaciones obreras de la provincia realicen los trabajos oportunos para que acudan el mayor número de compañeros.

El acto del domingo 22 en Alicante debe ser una demostración de potencialidad proletaria que posibilite una estrecha unión de todos los obreros y haga ver a nuestros enemigos la valía de la clase obrera.

Oportunamente por medio de la prensa y circulares se dará a conocer los detalles de este gran acto.

Alicante 29 agosto 1935.

FEDERACION PROVINCIAL SOCIALISTA, PARTIDO COMUNISTA, UNION GENERAL DE TRABAJADORES, PARTIDO SINDICALISTA, SINDICATOS AUTONOMOS, JUVENTUDES SOCIALISTAS, COMUNISTAS Y SINDICALISTAS.

Primero de Septiembre Fecha de agitación y lucha contra la guerra y el fascismo

1914: Esta es la fecha en que ante los acontecimientos previstos de una contienda imperialista, que se manifestó plenamente de 1914 a 1918, y por la consecuencia lógica del estado de hambre y miseria de las masas obreras del campo y de la ciudad, las fuerzas más conscientes del proletariado, pensaron y llevaron a efecto la celebración de un Congreso Mundial del que se extrajeron normas de lucha contra los egoísmos de clase creados por el imperialismo mundial.

Al poco tiempo de lanzarse la consigna del Congreso, se reunía éste en Berna, y de sus brillantes sesiones, de su curso victorioso, sacóse la conclusión de luchar firme e inquebrantablemente, enarbolando como bandera la fecha del 1.º de Septiembre todos los años contra la guerra.

Millones y millones de proletarios cayeron en los campos de batalla. Millares y millares vieron truncada su vida, inutiliza-

dos, aptos sólo para pedir limosna. Hogares deshechos. Miseria por doquier. Este es el resultado de aquella convulsión sangrienta, impuesta por el imperialismo capitalista y contra la que se alzaron revolucionariamente Rosa de Luxemburgo, Liebnetch, Jaurés, Lenin, etc. etc.

En muchas partes, el ciego y mal llamado patriotismo, puso una venda ante los ojos de luchadores y fueron arrastrados por el vendaval patrioter.

Mientras unos países estaban sordos ante el deber proletario, la Rusia de los Zares, hoy soviética, pensaba y se preocupaba por convertir aquella convulsión en beneficio exclusivo de los obreros, del proletariado. Y Lenin, a la cabeza de aquellos luchadores del partido bolchevique (Comunista Ruso), señalaba las normas a seguir y con las armas en la mano, en plena insurrección, supo dar a su pueblo el régimen que todos merecemos y al mundo entero una lección.

Con la experiencia del pasado,

sepamos cundir el ejemplo que el año 1917 en Rusia nos brindaron aquellos camaradas, transformando la guerra de pillaje y rapiña, en guerra civil, logrando con nuestro esfuerzo derrocar el estado burgués, y sobre sus escombros implantar el poder de los obreros, soldados y campesinos.

J. CANALS

No concedas honores a los que no tienen honor, porque luego te pesará.

La actual situación política local, ha sido clasificada, por todas las personas imparciales, como una desgracia para Elche. Es como la grippe, como la sequía, como la tempestad, como el cólera, o como cualquier otra calamidad pública que los ilicitanos hemos sufrido en otros tiempos. Porque esta calamidad de hoy es idéntica a las calamidades que señalamos. ;Pobre Elche!

El desbarajuste en la industria alpargatera

No puede ser mayor el desbarajuste económico existente en la industria alpargatera. La avaricia sin límites de la mayoría patronal acabó con las normas reguladoras de la producción y ha llevado a la industria al caos actual. Octubre hizo perder el equilibrio a los fabricantes alpargateros al creer había llegado el momento del desquite. Y todo ha ido al traste. Hoy no hay tarifas, ni contratos, ni plantillas, ni leyes de carácter social que regularicen el trabajo. Cada fabricante hace en su fabricación lo que le da la gana. Pagan a cuatro lo que corresponde a seis, y a dos lo que pertenece a cuatro. Lo que para unos fabricantes vale diez, para otros vale doce o quince. Por eso las alpargatas del mismo tamaño y clase se venden en el mercado a precios muy distintos. Los patronos regalan al cliente forastero lo que diariamente roban a los hijos de Elche.

D. "Profundo"

Cuando D. «Profundo» entra al «Corral», los del «Corral» callan. Y cuando D. «Profundo» sale del «Corral», los del «Corral» rien a mandíbula batiente.

Se dice que un guardia municipal, que se ha distinguido varias veces como matón, una de estas pasadas noches, estando de servicio por frente al Palmeral en compañía de otro agente, impuso dos multas de a cinco duros a dos campesinos que pasaron montados en bicicletas. Estos guardias hicieron abonar a los campesinos el importe de las multas, en el acto. Los campesinos exigieron recibo del pago que hacían, lo que se les extendió, firmando con nombre supuesto, quedándose con los diez duros.

Esto se dice que ha hecho el matón, ordenanza del primer Gestor y otro guardia. Si cuando este matón dió en el Retén Municipal aquella brutal paliza a nuestro querido camarada Juan Reyes Confrides se le hubiera mandado a su pueblo, mucho habrían ganado los sufridos vecinos de Elche. Pero es lo que el matón diría: Yo hago eso de las multas, pero los de arriba hacen cosas peores.

Imp. La Gráfica. — Elche.

SENTENCIA

Según los apóstoles, Jesucristo dictó la siguiente sentencia: «Antes pasará un camello por el ojo de una aguja, que un rico por la puerta de los cielos».

Ya lo saben D. Diego García Ferrández, D. Juan Orts Román, D. Diego Ferrández Ripoll, D. Antonio Ripoll Javaloyes, D. Andrés Serrano Selva, etc. etc. Si antes de morir no reparten usiedes sus riquezas, no subirán al cielo. Y si llegasen a subir, las huestes de Jesucristo declararían la huelga general revolucionaria en señal de protesta. Eso de fijo, señores.

CONVOCATORIA

ARTISTICA SOCIALISTA

El viernes, 6 del actual, a las 10 de la noche, celebrará esta entidad Asamblea General para tratar asuntos de interés.

Compañeros, acudid a esta asamblea.

PEDRO TORRES DENTISTA CANALEJAS, 36 (BAJOS)

No confundirse, entre Café Casanova y Farmacia Pinto

CIRCULO OBRERO

Servicio médico para los meses de Julio y Agosto

ARRABAL: D. Antonio Brú.
CENTRO Y SANTAMARIA: D. Jerónimo Sánchez.
LLANO: D. Miguel Salvetti.
Practicante D. Lorenzo asas Antón

Francisco García Alberola
Fabricación y venta de Alpargatas al por mayor y detall
Confección esmerada
Alta fantasía en alpargatas de cerco
Marqués de Asprillas, 17 ELCHE

Trabajadores: Adquirir los muebles de la

COOPERATIVA "LA ASPENSE"

con ello contribuirés a nuestra causa

REPRESENTANTE EN ELCHE: PEDRO RODRIGUEZ RUIZ PADRE LORENZO, 8

OCCASION

Se vende una casa con parador, sita en el Barrio Canales, y una moto BCA de 2'45 HP.

Razón: Ramón Jaén, 25 (Barbería) ELCHE

SON ELEGANTES SI ES SU SASTRE BLASCO

Castelar, 10, 1.º ELCHE

CAZADORES:

ESCOPETAS Y BICICLETAS encontraréis, con garantía y economía, directamente de fábrica.

Representante:

ANTONIO AGULLÓ
Pérez Galdós, 10.

SOMBRERERIA

BELTRAN

Mariana Pineda, 1

La que mas barato vende y más surtida

Modelos de Ultima Novedad

Exclusiva de los

'SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE'

JUAN VICENTE CARACENA
PRACTICANTE

American Salón Barbería
CALLE CANALEJAS ELCHE

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DR. B. NAVARRO

del Hospital Provincial y de la Cruz Roja de Alicante

CONSULTA EN ELCHE

LUNES, MIERCOLES Y VIERNES - A LAS 6 DE LA TARDE

Sagasta 3 y 5 (Junto a Correos)

ELCHE

ELEGANCIA Y ECONOMIA

CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA

SOMBRERERIA **CAMPELLO**

Exclusiva de los sombreros Palarea y Bueso

¡AGRICULTORES!

Si queréis que vuestras plantas se crien sanas, sin ninguna clase de insectos, acudid a la CALLE DEL ASILO, en donde encontraréis insecticida garantizada, para exterminar rápidamente toda clase de insectos.

Se presta sulfatadores y hay a vuestra disposición hombres prácticos para la pulverización.

No equivocarse: calle del Asilo, 8.-Antonio Prieto Noguera.

ACADEMIA GOMIS

CORTE Y CONFECCIÓN

SISTEMA MARTI

CALLE CANÓNIGO TORRES, NÚM. 16

antes Empedrada

TINTORERIA QUITAMANCHAS

LOPEZ

Colores a la muestra — Negros para lutos — Lavado en seco
Planchado perfecto - Desinfección - Higiene - Economía
Se planchan trajes en el acto

Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente.

Mariana Pineda, 22 - Antes Salvador - ELCHE

Retén Eléctrico

INSTALACIONES ELÉCTRICAS Y DE RADIO - PRONTITUD - ECONOMIA
No equivocarse: Cura Fuentes, 2, antes Evarista-Tel. 108-ELCHE

En las cárceles existen más de 30.000 presos. PEDIMOS LA LIBERTAD

Ante el II Congreso Provincial Socialista

Para últimos del presente mes está anunciada la celebración del II Congreso de la Federación Provincial Socialista en Alicante.

Ya las Agrupaciones Socialistas locales han remitido sus propuestas, cuyo contenido hace prever será en extremo interesante este comicio.

Al recibir la memoria con las propuestas de las Agrupaciones, darán lugar a interesantes debates para definir la posición sobre cada uno de los problemas planteados.

Nosotros deseamos que el máximo acierto acompañe en las deliberaciones del Congreso. Estimamos que la Federación Provincial Socialista no puede ser un organismo decorativo más. El gran número de Secciones locales, la cantidad de afiliados que las integran, la importancia que nuestro Partido provincialmente ha adquirido requieren que la Federación esté a tono con las circunstancias.

Aspiramos, como fervientes socialistas a que la Federación Provincial del Partido Socialista controle y dirija el movimiento obrero y político de la provincia. Hay necesidad de crear Agrupaciones en aquellos pueblos en que aún no existen. La Federación Provincial debe ser el organismo orientador del movimiento proletario de la provincia.

A conseguirlo debemos aspirar. Dedicuemos todo la atención a tan gran empresa, aportemos todo el esfuerzo. Lo demanda nuestro ideal. ¡Todo por el Partido Socialista!

Siguen los negreros

Continúan los negreros en su labor de odio canibalesco contra los obreros que, conscientes de sus deberes, y aun arriesgando el pan de los suyos, tienen el atrevimiento de plantarles cara o los comerciantes de ébano.

Cuando todavía es muy posible que sientan los últimos zarzapos del hambre pasada, ya se atreven a maltratar y a jugar con los obreros.

¿No se acuerda el nuevo señorito de sus no muy lejanos apuros económicos? Pronto se han borrado de su mente las raciones de apetito pasadas.

Sin duda alguna, ignorará que castillos de mayor resistencia se derrumbaron.

Bien dice un refrán que «quien mal anda, mal acaba». Y con ello sacamos la experiencia de que todo patrono que, aprovechándose de que uno de sus obreros está trabajando, busca a altas horas de la noche a la esposa de aquél, forzosamente tiene que tener un final completamente desastroso.

Y éste no tiene solamente ese pecado; tiene otros muchos.

Sobre su conciencia (si la tiene) pesará una mancha negra que la eclipse. A estas horas, no será conciencia.

Cada día van aumentando las víctimas; pero menos mal que con su actitud está haciendo más propaganda anarquista que todos los folletos que puedan publicarse y todos los mítines que se puedan celebrar.

Su cuerpo respira veneno como el escorpión.

Decirse hoy obrero del Trust, es tanto como ser condenado a trabajos forzados. Algo así como «La brigada disciplinaria».

Continúe por ese camino el que quiso ser poco menos que el redentor de los infelices obreros de la goma.

Los obreros se lo pagarán con creces, pronunciando cada instante su nombre y añadiendo: ¡¡Cain!!

SOSCA

La unidad obrera se impone en España a pesar de toda represión.

que creció con los comienzos del actual siglo. Esta generación de hoy, crecida en tropel de los problemas de la post-guerra, reacciona y discierne, sujeta a las exigencias de la dialéctica con que Marx expeculaba todos los movimientos de la historia. De ahí su fuerza dentro del movimiento proletario de nuestros días. La actual juventud socialista está llamada a ejercer una preponderante importancia en el marco político de nuestro país. Y más concretamente en la reacción clasista que se está operando en nuestro Partido. El ansia y la necesidad de volver a Marx, es cada día más imperiosa entre nosotros. Pero este es tema que requiere más espacio del que disponemos en el número actual. Prometemos en insistir sobre él en el próximo, número porque dada su importancia bien lo requiere.

La posición táctica de nuestro Partido la marcó su último Congreso. Y la Comisión Ejecutiva es reglamentariamente el organismo directriz encargado de ordenar a las Secciones la misión a cumplir de acuerdo con aquel gran comicio socialista.

¿Ha cumplido fielmente con esa misión histórica la Comisión Ejecutiva?... Los camaradas que consideren que no, deben esperar a enjuiciarla en el próximo Congreso del Partido, en el cual la Ejecutiva rendirá cuentas de su actuación. Mientras tanto, a ningún socialista le puede ser permitido, por significado que sea, levantar bandera frente a la Ejecutiva. Máxime cuando la mayoría de los miembros de esa Ejecutiva continúan sufriendo tenaz represión por la llamada justicia. Eso es lo lógico, lo reglamentario, lo justo y lo más conveniente para nuestro Partido.

Al Señor Delegado Provincial de Trabajo

No sabemos hasta qué punto deben llegar los obreros y obreros del Comercio, por el cual se establece un horario de apertura y cierre de establecimientos.

Que este horario, se pisotea y se escarnea por todos los patronos sin excepción, los cuales abren y cierran cuando les da la gana.

Que diversas veces lo hemos puesto en conocimiento de la autoridad que es el Presidente de la Delegación Local y que este señor ni se ha enterado por lo visto de que era tal presidente.

Que cansados de reclamar, hemos tomado la determinación de no hacer más gestiones.

Que en vista de todo ello y observando que esto va ya pasando de castaño oscuro, lo participamos a V. S. para lo que en la terminología judicial se llama «mejor proveer».

Si estas líneas no consiguen que el pacto a que nos referimos se haga cumplir, nos iremos preparando para volver a los tiempos del dependiente-criada-cocinera-lavandera y niñera. A todo estamos dispuestos para orgullo de quienes, teniendo por misión hacer cumplir lo que es de ley se llaman andanías.

Y confiando que este es el único remedio que existe para atajar el mal, a V. S. lo comunicamos.

Un grupo de dependientes

SINDICATO DE BARBEROS

A la opinión en general

En notas anteriores este Sindicato denunciaba a la patronal por no cumplir las Bases de Trabajo establecidas en nuestro oficio. Nos aprestamos a defender nuestras mejoras actuales y recurrimos en primer lugar a las autoridades competentes que les incumbía guardar el orden social.

Este Sindicato, a tal efecto, nombró a sus vocales inspectores que procedieron a denunciar toda la serie de infracciones que se cometen y, ante esta actitud la patronal arreció en contra nuestra sus maniobras de tal forma, imposible de aguantar, por tratarse de una provocación, con el fin de lanzarnos a una huelga, cuyo triunfo, a pesar de nuestra razón no preveíamos. No desdenamos esta clase de lucha. Es que queremos que antes de ir a ella vernos cargados con toda la razón, para luego no encontrar a nadie que dijera que los obreros barberos eran intransigentes.

Este Sindicato no pierde la serenidad y ahora que al parecer el Delegado Provincial del Trabajo, va a imponer sanciones a los ocho primeros patronos que faltaron a las bases, veríamos con gran satisfacción fueran hechas efectivas, no sin antes advertir a quien proceda que estamos enterados de los trabajos de comadreo que los patronos se llevan por Alicante. Y por hoy nada más.

«El Eco», periódico católico-anticolectivista, amparador de los patronos que roban el jornal a sus obreros, dedica anualmente un número a enaltecer las virtudes de la Virgen de la Asunción, y los restantes números del año a maltratar a la honrada clase trabajadora. Sin pensar que el espíritu de la Virgen no puede estar con «El Eco», si no con las víctimas de esos patronos ladrones, con EL OBRERO.

TEMAS DE HOY

Misión de las Juventudes

Es un tema este de excesiva actualidad para que pretendamos hacer como si lo ignoráramos el soslayarlo. El motivo ha trascendido más allá de los límites de nuestro Partido, hay una masa de opinión muy considerable en el horizonte político de nuestro país a la que no podemos ni queremos eludirle el tema. Está ya para ello demasiado interesada y no le caben ni las evasivas ni los subterfugios. Y, por otra parte, aunque esa opinión no existiese, aunque ese afán o deseo de traer hoy a nuestras columnas tema este tan interesante entre nosotros de las actividades políticas de nuestros jóvenes militantes, lo reputamos muy procedente y justificado cuando reiteradamente se han permitido disertar sobre él públicamente muchas personalidades de nuestro Partido, aunque para nosotros no rece eso de las personalidades cuando extendemos, porque lo debemos hacer así, un inquebrantable plano de igualdad sobre todos los militantes socialistas.

Creemos como cuestión fundamental y sobre la que es ocioso insistir, que los jóvenes socialistas tienen hoy, dentro siempre de nuestro Partido, una misión que cumplir. Bien entendido que cuando hablamos de jóvenes socialistas lo hacemos

aludiendo a aquellos que, por su edad, perteneciendo a nuestro Partido, no han escapado aún a las sugerencias de las Juventudes. Lo otro sería permitir una injerencia que ni ellos se lo han propuesto ni nosotros, en este caso el Partido, podíamos permitir. Sabemos lo que este criterio nos ha de acarrear. No faltarán camaradas que en un exceso de *tradicionalismo*, nos calificarán de desquiciados. Y sin embargo esta opinión es, o parece ser, la que más cuerpo va adquiriendo entre nosotros los socialistas. Ha transcurrido mucho tiempo, y con él la pantalla de los acontecimientos ha visto reflejar excesivas variedades, para tolerar que entre nosotros continúe aferrado aquel viejo aforismo de que las Juventudes son solo una escuela de militantes a quienes se les está permitido opinar en torno a nuestras cosas cuando adquiere sobre sí el lustre de muchos años. Aunque con el tiempo se haya entontecido más que un vulgar botarate.

Hoy, a muchos de nuestros jóvenes compañeros tienen una preparación doctrinal de la que se hallan carentes la inmensa mayoría de los que nutren de antaño las Agrupaciones. Y conste que ello no es pretensión

de menoscabar a unos ni de exaltar a otros. Es que si de una cosa adolecía nuestro Partido es de una falta atroz de libros socialistas. Entre nosotros apenas ha aflorado la literatura marxista, de ahí que ante los múltiples problemas que plantea la situación económica actual, nuestros militantes, la mayoría de estos, tienen ante ellos reacciones más de tipo sentimental o pequeño burgués que proletarias en el sentido estricto de la palabra. Quien dijo que Pablo Iglesias sintió más a Marx en el corazón que en el cerebro, dejó sentado un axioma entre la generación de su tiempo y aún la